



# ΤΟ ΚΑΚΟΥΥΡΙ

Τρίμηνη Πολιτιστική έκδοση του Εξωραϊστικού και Επιμορφωτικού Συλλόγου Αρτεμισιωτών Αττικής  
Γραφεία: Γλάδστωνος 10 Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ: 210- 6231 889 site:www.kakouri.gr • e-mail:tokakouri@yahoo.gr & tokakouri@gmail.com

Χρόνος 16ος • Αριθμός φύλλου 64 • Σεπτέμβριος - Οκτώβριος - Νοέμβριος 2012

«Γίνε εσύ η αλλαγή που θες να δεις στον κόσμο» Μαχάτμα Γκάντι

## 28η Οκτωβρίου 1940

Η 28η Οκτωβρίου 1940 αποτελεί την κορωνίδα της σύγχρονης ελληνικής Ιστορίας. Ο απανταχού ελληνισμός γιόρτασε και φέτος την ημέρα αυτή με εύλογο ενθουσιασμό και εθνική περηφάνεια.

Φέτος βρέθηκα στο φυσικό χώρο που γράφτηκε η εποποιία του '40, δηλαδή στη Βόρειο Ήπειρο. Ήταν για μένα ένα ταξίδι ζωής. Η συγκίνηση ήταν μεγάλη όταν βρέθηκα στο χώρο που έχει ταφεί ο πατέρας μου εδώ και 71 χρόνια. Στον ίδιο χώρο, που είναι το προαύλιο της εκκλησίας της Κοίμησης της Θεοτόκου στην **Κοσίνα της Βορείου Ηπείρου**, έχει ταφεί και ο δάσκαλος **Θανάσης Μπρότσης** και σε απόσταση ενός χιλιομέτρου από εκεί, στο ύψωμα 731 έχει ταφεί και ο τρίτος νεκρός Κακουραϊός του ελληνοϊταλικού πολέμου ο **Γιάννης ο Ρόκκας**.

Για το δικό μου οδοιπορικό προς την Αλβανία ελπίζω να αναφερθώ διεξοδικά άλλη φορά.

Για τον πόλεμο του 1940 έχουν γραφεί πολλά και σπουδαία όλα αυτά τα χρόνια, που έχουν μεσολαβήσει μέχρι σήμερα. Μερικά όμως αφηγήματα της εποχής εκείνης είναι συγκινητικά. Ένα τέτοιο αλιεύσα και εγώ από τον τύπο και σας το παραθέτω:

### ΤΑ ΕΔΩΣΑ ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ

Βρισκόμαστε στις αρχές του 1950 στην πλατεία Κλαυθμώνος, όπου τότε ήταν το κτίριο του Υπουργείου Ναυτικών και η σημαία κυμάτιζε σε αυτό, όπως και σε κάθε δημόσιο κτίριο.

Κάθε πρωί με την ανατολή του ήλιου και κάθε απόγευμα με τη δύση πάλι του ήλιου, στρατιωτικό άγημα έκανε την έπαρση και την υποστολή της σημαίας αντι-



στοιχα, με την πρέπουσα απόδοση τιμών στο ιερό εθνικό μας σύμβολο τη γαλανόλευκη σημαία μας.

Είναι απόγευμα και το άγημα του στρατού βρίσκεται μπροστά στο κτίριο για την υποστολή της σημαίας.

Ο σαλπικγκής δίνει το σύνθημα για την υποστολή της. Το άγημα παρουσιάζει όπλα. Ο αξιωματικός χαιρετά και παίζεται ο εθνικός μας ύμνος από την μπάντα. Όλοι οι περαστικοί σταματούν σε στάση προσοχής για να αποδώσουν τον πρέποντα σεβασμό στη γαλανόλευκη σημαία.

Ο αξιωματικός με το μάτι αντιλαμβάνεται κάτι ασυνήθιστο και φαίνεται ταραγμένος.

Τελειώνοντας η διαδικασία υποστολής της σημαίας ο νεαρός αξιωματικός κατευθύνεται θυμωμένος προς ένα γεροδεμένο πλανόδιο καστανά που βρίσκεται κοντά

Συνέχεια στην 4η σελ.

## Ο Ξενώνας του χωριού μας



**Ο ΞΕΝΩΝΑΣ** λειτουργεί και εξυπηρετεί πλήρως όλους όσους θελήσουν να δοκιμάσουν τη φιλοξενία του.

Υπεύθυνη λειτουργίας του Ξενώνα η κ. **Δήμητρα Ρόκκα**

Τηλ: 27960-61154 και 27960-61145.

Ο Ξενώνας μας στο όμορφο χωριό μας σας περιμένει να σας ξεκουράσει. Κλείστε εγκαίρως δωμάτια.

## Το όνειρο τελείωσε

Γράφει ο **Γιάννης Μ. Ζαρόκωστας**

Είναι παράδοξο αυτό που συμβαίνει μ' εμάς τους Έλληνες στην εποχή μας. Πατάμε τη γη ή πετάμε στα σύννεφα; Είναι δύσκολο να εξηγήσει κάποιος τη συμπεριφορά μας. Μήπως χρειαζόμαστε εθνική ψυχανάλυση; Για ό,τι συμβαίνει γύρω μας φταίνε όλοι οι άλλοι εκτός από μας. Ο εαυτός μας είναι αθώος και όλοι οι άλλοι είναι ένοχοι. Πάντα έτσι γίνεται, όποτε αποτυγχάνει κάτι ψάχνουμε ποιον θα κατηγορήσουμε για τη δική μας ανικανότητα.

Ο τρόπος της ζωής μας αντανάκλα τις επιθυμίες και τις αξίες της ελληνικής κοινωνίας. Ό,τι ήταν δύσκολο για τον Έλληνα έπρεπε να γίνει εύκολο, για να την περάσουμε καλύτερα. Η φιλοσοφία της ήσσοнос προσπάθειας έγινε τρόπος ζωής, modus vivendi, όπως έλεγαν οι Λατίνοι.

Τα παραδείγματα είναι άπειρα. Η αρχή έγινε από το σχολείο. Ήταν δύσκολες για κάποιους κάποιες εξετάσεις; Αντί να κουραστούν και να στρωθούν στη μελέτη τα βλαστάρια μας, τις καταργήσαμε τελειώς. Ήταν δύσκολα για άλλους κάποια βιβλία; Τα καταργήσαμε κι αυτά για να μην κουράζονται τα παιδιά μας. Με την ίδια λογική καταργήσαμε τα αρχαία ελληνικά στο πρωτότυπο και απλοποιήσαμε την ορθογραφία. Για να απλοποιήσουμε τα πράγματα αγνοήσαμε τη διαχρονική διάσταση της γλώσσας, κάτι που θα εύχονταν μόνον οι εχθροί μας. Και όλα αυτά παρ' ό,τι, ύστερα από επιστημονικές έρευνες, έχει αποδειχτεί ότι με την εκμάθηση των αρχαίων ελληνικών και της ιστορικής ορθογραφίας, ωριμάζουν ταχύτερα οι γνωστικές λειτουργίες, όπως η αντίληψη και η μνήμη. Έτσι, οι νέες γενιές μεγαλώνουν στα σχολεία, όπου ο ελάχιστος κόπος και η φυγοπονία έγιναν κεντρικές κατευθύνσεις.

Η ισοπεδωτική αντίληψη απέκλεισε την αξιοκρατία και τον ποιοτικό έλεγχο, ελαχιστοποίησε την παραγωγικότητα και νομιμοποίησε την ανομία, με αποτέλεσμα να ταξιδεύουμε σε φουρτουνιασμένη θάλασσα χωρίς πυξίδα.

Και συνεχίζω με τον τρόπο ζωής που μας χαρακτη-

ρίζει, όπου κυριαρχεί το φαίνεσθαι εις βάρος του είναι. Θύματα της καταναλωτικής νοοτροπίας δανειζόμαστε από τις τράπεζες για ν' αγοράσουμε πολυτελή αυτοκίνητα, να κάνουμε σεπτάλες διακοπές ή να ταξιδεύουμε στο εξωτερικό. Έτσι όλοι ζούσαμε με δανεικά, χωρίς να υπολογίζουμε την ημέρα που θα έπρεπε να πληρώσουμε το λογαριασμό. Η παράνοια στο μεγαλείο της!

Ανάλογη νοοτροπία είχαν και οι κυβερνώντες που δικαιολογούσαν την ύπαρξή τους βασιζόμενοι στις πελατειακές σχέσεις και στο κλίμα νεποτισμού.

Και ξαφνικά ένα πρωί το όνειρο τελείωσε, γιατί η χώρα έφθασε στα όρια της πτώχευσης και εμείς οι Έλληνες γίναμε ξαφνικά ζήτουλες.

Τώρα, όμως, που πιάσαμε πάτο και φτάσαμε στο αδιέξοδο, είναι καιρός να λογικευτούμε, ν' αλλάξουμε νοοτροπία και να αντισταθμίσουμε την κρίση με ευκαιρία. Το «ουδέν κακόν αμιγές καλού» έχει διαχρονική αξία.

### Το ημερολόγιο του Συλλόγου μας για το 2013

Ο Σύλλογός μας φέτος θα κυκλοφορήσει το ημερολόγιο του 2013.

Είναι ένα καλαίσθητο ημερολόγιο που κοσμείται με παλιές φωτογραφίες από τη ζωή του χωριού.

Ένα ημερολόγιο που δεν πρέπει να λείπει από κανένα Κακουραϊκό σπίτι.

Τιμή: 5€ για το εσωτερικό, 10€ για το εξωτερικό.

Θα το βρείτε:

Στην Τρίπολη: στο κατάστημα του Χρήστου Σταματοπούλου

Στο χωριό, από τη Δήμητρα Ρόκκα

Στην Αθήνα, από τα μέλη του Δ.Σ.

Για τους Κακουραϊούς του εξωτερικού θα στέλνεται κατόπιν παραγγελίας.

Το Δ.Σ. ευχαριστεί τους χορηγούς του ημερολογίου

## Μη μας ξεχνάτε!

Φίλες και φίλοι του Συλλόγου Αρτεμισιωτών, όπου κι αν έρχεται η εφημερίδα μας, μη μας ξεχνάτε. Χωρίς τις δικές σας συνδρομές, δεν μπορούμε να κυκλοφορήσουμε. Μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας.

**Μπορείτε να πληρώσετε:**

α. Στο χωριό στην κ. Δήμητρα Ρόκκα

β. Στην Τρίπολη στον κ. Χρήστο Σταματοπούλο (Κινέζο) που θα τον βρείτε στο κατάστημά του στην οδό Εθνικής Αντιστάσεως 52 (πρώην ΙΒ).

Το Δ. Σ.

## Καρναβάλι 2013 στο Κακούρι

(Λεπτομέρειες στη σελ. 4)

Το Δ.Σ. του Συλλόγου  
εύχεται

στους απανταχού Κακουραϊούς  
Κατά Χριστούγεννα

και

Ευτυχισμένους  
ο καινούργιος χρόνος  
2013  
υγεία και ευτυχία

Το Δ.Σ. του Συλλόγου



Κακουραϊοί, Αγκαλιάστε στοργικά την εφημερίδα των Αρτεμισιωτών, το ΚΑΚΟΥΥΡΙ.

Αυτή μας αδελφώνει, μας ταξιδεύει στ' όμορφο χωριό μας και κάνει τη φωνή μας ν' ακούγεται μακρύτερα και περισσότερο.





